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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A":

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Warto$¢ cisnienia wskazywanego przez manometr na rysunku wynosi

A.

B. 0,6 MPa
C.
D. 60 MPa

6 MPa

0,06 MPa

Zadanie 2.

Przydatno$c¢ glikolu w instalacji solarnej nalezy sprawdzi¢ za pomocag

A.

B.
C.
D.

Zaanie 3.

olfaktometru.
refraktometru.
wiskozymetru.
rurki Pitota.

Przedstawiony na rysunku ukfad stuzy do

A.

B.
C.
D.

spuszczania zuzytego czynnika roboczego instalacji solarne;j.
przeprowadzania préby szczelnosci sprezarkowej pompy ciepta.
przeprowadzania préby szczelnosci i napetniania instalacji solarne;.
okresowego czyszczenia instalacji solarnej.
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Zadanie 4.

Wyznacz odlegtos¢ jaka powinna by¢é miedzy kolejnymi rzedami modutéw fotowoltaicznych L,
jesli h=1200mm, a =40° B= 21°, tg B =0,38, sin 40° = 0,64; cos 40° = 0,76, L = (*"*/igg + cosa )-h (m).

A. 2,15m
B. 1,84 m
C. 3,56 m
D. 2,94 m

Zadanie 5.

Do pomiarow kierunku i predkos$ci wiatru stuzy

anemometr.
manometr.
wakuometr.
rotametr.

OO w2
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Zadane 6.

Rysunek 1. Rysunek 2.

Rysunek 3. Rysunek 4.

Do pomiaru napigcia elektrycznego pradnicy sitowni wiatrowej nalezy uzy¢ urzadzenia przedstawionego
na rysunku

A.

> wn PR

B
C.
D

Zadanie 7.

Na proces niszczenia agregatu pragdotworczego biogazowni ma wptyw

za wysoka temperatura biogazu.
zbyt duza wilgotnos¢ biogazu.
zbyt mata zawartos¢ metanu.
zbyt niskie cisnienie biogazu.

©Oow?>
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Zadanie 8.

Na jakiej minimalnej gtebokosci powinno sie utozy¢ wymiennik gruntowy poziomy w wojewddztwie
wielkopolskim, aby unikng¢ zamarzniecia ptynu roboczego?

A. 25m v
B. 1,7m strefa
C.11m . = ~ (e
D. 0,5m .
Sz2czecin z o Lo strefa
o costefa
]|
strefa
Zadanie 9.

Pompa obiegowa o mocy 80 W pracujgca 15 godzin dziennie od 1 pazdziernika do 28 lutego zuzyta energii
elektrycznej

A. 24 kWh
B. 0,026 kWh
C. 181,2 kWh
D. 60 kWh

Zadanie 10.

W karcie gwarancyjnej modutu fotowoltaicznego nie musi by¢ zamieszczona informacja o

A. typie, modelu urzadzenia.

B. adresie producenta.

C. schemacie instalacji PV.

D. okresie ochrony gwarancyjnej.

Zadanie 11.

Luksomierz stuzy do pomiaru

A. napiecia elektrycznego.
B. sity i predkosci wiatru.
C. natezenia oswietlenia.
D. lepkosci kinematycznej biopaliw.
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Zadanie 12.
Rolg zaworu rozpreznego w sprezarkowej pompie ciepta jest

A. zmniejszenie przeptywu czynnika roboczego.

B. wyréwnanie temperatury czynnika roboczego.

C. utrzymywanie odpowiedniego poziomu czynnika roboczego w parowniku.
D. zwiekszenie cisnienia czynnika roboczego.

Zadanie 13.

Zachwianie produkcji metanu w uzyskiwanym biogazie w komorze fermentacyjnej biogazowni, moze by¢
skutkiem nieprawidtowosci procesu

A. fermentacji mlekowej.
B. hydrolizy.

C. fermentacji metanowej.
D. fermentacji octowej.

Zadanie 14.

Podstawowym urzgdzeniem zabezpieczajgcym agregat biogazowy przed niszczgcym dziataniem substancji
szkodliwych jest wychwytywacz

A. zwigzkow siarki.
B. zwigzkdéw azotu.
C. zwigzkow wegla.
D. zanieczyszczen statych.

Zadaniel5

Przedstawione na rysunku urzgadzenie to

A. zawor zwrotny.

B. rotametr.

C. cieptomierz.

D. zawodr bezpieczehstwa.

Strona 6z 13

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 16

Przewdd elektryczny koloru niebieskiego w trzyzytowym kablu oznacza przewdd

A. fazowy.

B. neutralny.

C. uziemiajgcy.

D. zabezpieczajgcy.

Zadanie 17

Dodanie substratu inhibicjujgcego proces fermentacji oznacza, ze proces bedzie

A. przyspieszac.

B. spowolniac.

C. wytwarzaé wiecej siarkowodoru.
D. bez wptywu.

Zadanie 18

Podczas prawidtowej bezawaryjnej pracy instalacji solarnej z kolektorem cieczowym do ogrzewania
c.w.u. w dniu stonecznym, zatrzymana zostata praca pompy obiegowej. Przyczyng ewentualng moze by¢

A. niskie cisnienie glikolu w instalac;ji.

B. osiggniecie maksymalnej temperatury c.w.u. w zbiorniku.
C. awaria czujnika temperatury na kolektorze.

D. zapowietrzenie instalaciji.

Zadanie 19

Zjawisko niszczenia powierzchni fopatek wirnika turbiny wodnej wywotane uderzaniem pecherzykow
powietrza to

A. korozja.
B. adhezja.
C. kawitacja.
D. osmoza.

Zadanie 20
lle wynosi wspotczynnik COP sprezarkowej pompy ciepta, jesli pompa ciepta generuje moc 6 kW i zuzywa
2 kW energii elektrycznej?

A. 12
B. 1/3
C. 4
D. 3
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Zadanie 21

Ktorym z wymienionych przyrzgdow mozna wykonac na odlegtos¢ pomiar temperatury czynnika roboczego
w orurowaniu stonecznej instalacji grzewczej?

A. Pirometrem.

B. Piezometrem.
C. Wariometrem.
D. Wakuometrem.

Zadanie 22

Przeprowadzanie biezgcej regulacji i konserwacji uktadu solarnego zaleca sie co

A. 1-2lata
B. 3-4lata
C. 5-6lat
D. 7-8lat

Zadanie 23

W instrukcji obstugi pompy ciepta podano $redni przeptyw cieczy roboczej na poziomie 2,7 m%h. Jakg
warto$¢ powinien wskazywac rotametr tej instalacji wyskalowany w dm@/s ?

A. 0,53
B. 0,75
C. 1,33
D. 1,88

Zadanie 24

Zwarcie transformatora to stan w ktorym,
A. jedno z uzwojen zasilane jest ze zrodta energii elektrycznej, a zaciski drugiego uzwojenia sg zwarte.
B. Zadne z uzwojen nie jest podtgczone do zaciskow sieci elektrycznej.
C. wszystkie uzwojenia transformatora sg podtgczone do zaciskdéw sieci elektrycznej, mimo to, na
zaciskach brak napiecia elektrycznego.
D. przewod zabezpieczajgcy i neutralny sg potgczone ze sobag.
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Zadanie 25

Udroznienie i czyszczenie czopucha kotta na biomase odbedzie sie w miejscu oznaczonym numerem
A 3

B. 6

C. 11

D. 12

Zadanie 26
lle wynosi srednioroczne nastonecznienie w Polsce wykorzystywane przez kolektor stoneczny?

500 - 600 kWh/m?
900 - 1100 kWh/m?
1200 - 1300 kWh/m?
1400 - 1500 kWh/m?

Ccow>»
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Przedstawione urzadzenie steruje pracg

A.

B
C.
D

sitowni wiatrowe;.

. pompy ciepta.

instalacji fotowoltaicznej.

. instalacji kolektoréw cieczowych.

Zadanie 28

Substrat inokulujgcy (tzw. inoculuum) w biogazowni, to taki ktory,

A.

B.
C.
D.

rozrzedza mieszanine fermentujgca.
zageszcza mieszaning fermentujaca.

zapoczatkowuje i rozpoczyna fermentacje metanowg podczas rozruchu biogazowni.

hamuje fermentacje.

Zadanie 29

Anoda magnezowa w wymienniku biwalentnym zabezpiecza przed

A.

B.
C.
D.

porazeniem elektrycznym.
przegrzaniem wody uzytkowe;j.
stratami ciepta.

korozjg zbiornika.

Zadanie 30
Wiskozymetr stuzy do pomiaru

A.

B
C.
D

predkoséci wiatru.

. lepkosci kinematycznej ptynow.

natezenia oswietlenia.

. wartosci opatowej peletu.
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Zadanie 31

Certyfikat instalatora PV nadawany przez Prezesa UDT jest wazny

A. 2 lata.
B. 3lata.
C. 4 lata.
D. 5lat.

Zadanie 32

Jakie cisnienie w bar, pokazuje manometr z zaznaczong dodatkowg na czerwono strzatkg

A. 3,0 bary

B. 30,0 barow
C. 0,3 baréw
D. 300 baréw

Zadanie 33
Zanieczyszczenie absorbera kolektora stonecznego skutkuje
A. zatrzymaniem pompy obiegowej instalaciji.
B. zapchaniem instalacji w ktorej krgzy glikol.
C. zmniejszeniem wydajnosci cieplnej kolektora.
D. przegrzaniem wody w zbiorniku buforowym.

Zadanie 34

Hamowanie odzyskowe prgdnicy w sitowni wiatrowej polega na

A. odzysku energii elektrycznej traconej podczas hamowania i fadowania nig akumulatorow.
B. zwrdceniu do sieci wytwarzanej dodatkowo energii elektrycznej.

C. pobieraniu energii elektrycznej z sieci celem zatrzymania pracy pradnicy.

D. chiodzeniu elementéw hamujacych pradnicy.

Zadnie 35

Podstawg do ztozenia reklamacji pompy ciepta jest przyczyna w postaci

A. niestabilnej pracy sprezarki pompy ciepfa.

B. niskiej sprawnosci energetycznej COP.

C. nieprawidtowego wskazania cieptomierza.

D. niskiego ci$nienia cieczy roboczej w obiegu pompy.
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Zadanie 36

Optymalna temperatura rozwoju bakterii legionelli w instalacji c.w.u. to

A. 10-15°C
B. 16 - 24°C
C. 25-50°C
D. 51 -61°C

Zadanie 37

Zimne spalanie — bezptomieniowe wystepuje w

A. biogazowni.

B. ogniwie paliwowym.
C. kotle retortowym.

D. kotle kondensacyjnym.

Zadanie 38

Wykonanie projektu przed wykonaniem instalacji fotowoltaicznej on-grid jest

A. niezbedne.
B. zalecane.
C. obojetne.
D. wskazane przy mocy powyzej 20kWp.

Zadanie 39
Przedstawiony na rysunku ukfad to

A. zespot sterujacy instalacjg solarna.

B. agregat pradotwdrczy sitowni wiatrowe;j.

C. zespot pompowy instalacji solarne;.

D. klimakonwektor wspomagajgcy prace pompy ciepta.
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Zadanie 40

Nowelizacja Prawa Energetycznego z 2013 r dotyczgca certyfikowanego instalatora mikroinstalacji, mowi o

A. zrédle energii, o tgcznej mocy elektrycznej nie wiekszej niz 20 kW, przylgczonego do sieci
elektroenergetycznej o napieciu znamionowym nizszym niz 110 kV lub o fgcznej mocy zainstalowane;j
cieplnej nie wiekszej niz 80 kW.

B. zrédle energii, o fgcznej mocy elektrycznej nie wiekszej niz 30 kW, przylgczonego do sieci
elektroenergetycznej o napieciu znamionowym nizszym niz 110 kV lub o fgcznej mocy zainstalowanej
cieplnej nie wiekszej niz 100 kW.

C. zrédle energii, o tgcznej mocy elekirycznej nie wiekszej niz 40 kW, przytgczonego do sieci
elektroenergetycznej o napieciu znamionowym nizszym niz 110 kV lub o fgcznej mocy zainstalowane;j
cieplnej nie wiekszej niz 120 kW.

D. zrodle energii, o fgcznej mocy elektrycznej nie wiekszej niz 50 kW, przytaczonego do sieci
elektroenergetycznej o napieciu znamionowym nizszym niz 110 kV lub o fgcznej mocy zainstalowane;j
cieplnej nie wigekszej niz 150 kW.
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